

青岛国际时尚季系列活动之一，青岛蓝谷UIM-海尔世界水上摩托锦标赛经过四天的激烈争夺，于10月13日在即墨区蓝谷滨海公园圆满收官。当天，国家体育总局副局长李建明，国际摩联主席Raffaele Chiulli，国家体育总局水上运动中心党委书记、国际摩托艇联合会理事李瑞林以及省市相关领导见证了这场终极之战。最终，各组别冠军全部产生，海面上的激情与酷炫，上演了最后的巅峰对决！



▶ 赛事主形象。

海面上演水上摩托巅峰对决

青岛蓝谷UIM-海尔世界水上摩托锦标赛圆满收官

定制日程 四天比赛考验选手应对能力

本次赛事根据赛事场地量身定制了比赛日程及路线，根据潮汐状况，以及参考抵达青岛之后的报名情况，国际摩联的相关技术官员对比赛的时间安排进行了调整，将原本压缩在一天内完成的赛事，特别设置成4个比赛日，以确保水深足够保障车手的安全。

青岛站比赛的执行官Marco表示，他们还与车手代表和全体赛事官员讨论了赛道问题，确保安全系数最高、比赛场面最壮观。

线路设置 充分依托滨海公园海滩地貌

青岛蓝谷位于崂山北麓、黄海之滨、鳌山湾畔，依山面海，环境优美，气候宜人，在线路设置上，本次比赛充分考虑蓝谷滨海公园的海域面积和海岸情况，经组委会前期考察和现场视察，竞赛场地被分为两条线，所有车手将在海滩同一起跑线上沿笔直路线出发，然后左转进入两个平行赛道。许多选手表示，这种设计非常让人振奋，让每位车手都有冲出起跑斜道之后抢到头名位置的机会。

渐入佳境 速度与激情在海面绽放

根据赛程，10日是运动员的现场适应性练习赛和排位赛，11日进行的是坐式组排位赛和花式组的自由练习赛以及立式男女组的第一次正赛，12日是立式男女组的第二次正赛以及坐式组和花式组的第一次正赛，13日进行各个项目最后一次正赛。

本次比赛，坐式组和男女立式组都采用竞速赛的规则，离开起跑斜道之后，车手将沿着赛道进行角逐，立式竞速赛15分钟+1圈，坐式竞速赛25分钟+1圈，速度最快的将加冕冠军。坐式竞速赛和花式表演赛都有两场比赛，而立式竞速赛男、女组各有三场比赛；获得优胜的车手将获得宝贵的积分，成为水上摩托锦标赛世界冠军。花式表演赛中，国际裁判组根据UIM花样表演赛规则对选手进行评分，在以下几个方面表现最佳的选手将获得积分：动作的多样性、完成动作的总数、水上特技的使用、表演风格以及在3分钟常规表演时间内释放四肢的动作数量。



水上摩托锦标赛展示水上速度与激情。



开幕式表演。

经过前三天的比赛，选手对赛场水域以及现场标志的设置有了充分的了解，从而采取了更加适合场地和路线的应对策略，尤其是对于坐式组和男女立式组的选手而言，更快地适应场地环境无疑将为他们更快完成比赛加分。

决出冠军 必胜的信仰实现荣誉与梦想

水上“速度与激情”给岛城市民送上精彩的视觉盛宴。13日下午，来自即墨区的刘先生早早赶到了现场。“从电视上看到有这个比赛，就在家门口，而且选手都是国际上的知名选手，今天正好休息，赶紧过来看看，真是太精彩了！”刘先生表示，第一次现场观看这么

精彩的水上摩托比赛，选手都是国际知名选手，真是感觉非常震撼，速度和技巧水平都很高，看起来真过瘾！

最终，所有选手精彩的表演为首次落户青岛即墨的世界水上摩托锦标赛圆满收官画下句点。在最后的决赛日，四个组别上演了最后的巅峰对决，在决赛中，立式女子组由瑞典的Emma-Nellie ORTENDAHL拔得头筹，立式男子组冠军由奥地利的选手Kevin REITERER夺得，坐式组冠军则由科威特的Yousef AL ABDULRAZZAK夺得。而在花式表演赛中，更考验选手们和赛车的默契程度，虽然也受到水域深度和面积的影响，但是丝毫没有影响他们用自己精湛的表演打动现场所有观众，最终花式表演赛的冠军由来自阿拉伯联合酋长国的Rashed AL MULLA夺得。

作为青岛蓝谷UIM-海尔世界水上摩托锦标赛第一批的冠军，能够在这个赛事第一届比赛中摘得桂冠，意义自然非凡，女子立式组的冠军表示，第一次来到青岛，感觉这是一个非常美的海滨城市，组委会的准备和比赛区域水面都非常完美，尽管有涨落潮的情况，但没有受到很大的影响，体验感很棒。希望下次还能来到这里。

圆满落幕 擦亮体育名片，助力时尚青岛

10月13日下午6时许，为期4天的青岛蓝谷UIM-海尔世界水上摩托锦标赛圆满落幕。赛事期间，海尔集团给予了大力支持，为选手营造了更加舒适的参赛环境，受到了各国选手的一致好评。

本届赛事正是即墨蓝谷在激活全域海洋产业潜力过程中的全新尝试，赛事完美契合蓝谷的战略规划：以打造“国家海洋创新高地”为总体目标，突出“海洋高端要素集聚区、科技兴海产业示范区、宜居宜业宜游宜养生态区”三大功能定位。赛事以速度与激情的双重感染力，充分展示了即墨的自然优势和地域文化，成功打造即墨蓝谷对外宣传新名片、对外交流的新载体。

作为“青岛时尚季”系列活动，此次水上摩托国际A类赛事首次登陆青岛，充分展示了国际化大都市的时尚元素和多元文化，积极助力青岛“国际时尚城市建设”攻势，彰显了开放、现代、活力、时尚的国际化城市新风貌。同时，赛事的成功举办进一步激发了青岛作为国际时尚之城的新思想、新创意、新体验，大幅提升了青岛的国际知名度、美誉度和影响力，有助于青岛敏锐捕捉世界尖端时尚潮流、抢抓全球体育新机遇，赋能体育强市新发展，使青岛国际时尚城的建设进程又向前迈出了重要一步。海尔集团将始终践行“体育生态，健康生活”理念，为体育休闲运动产业的繁荣和发展不断注入活力。

今年9月，国务院办公厅正式印发《体育强国建设纲要》，强调了要从建立中国特色现代化竞赛体系、推进职业体育发展等方面，提升竞技体育综合实力，增强为国争光能力。本届青岛蓝谷UIM-海尔世界水上摩托锦标赛准确契合国家对提升我国竞技体育综合竞争力的期待。赛事借力“青岛国际时尚季”，能有效激发我国国内市场主体活力、加快发展体育产业全新动能，为我国培育经济转型新动能提供强劲助推力。

于红靓